

伊朗计划2020年实现载人航天

内贾德要做 首名太空人

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德4日为两颗自主研发卫星揭幕,以展示伊朗空间项目成就。他说,已经做好准备成为伊朗首名“太空人”。美国国会参议员约翰·麦凯恩4日在博客网站“推特”上嘲讽伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德想当伊朗“首名太空人”,引发争议后留言“灭火”。

愿意献身太空

伊朗学生通讯社报道,艾哈迈迪-内贾德4日在首都德黑兰参加两颗自主研发新卫星的发布仪式,说尽管有不少候选人,他愿意为伊朗太空项目奉献生命,准备成为伊朗首名上太空的人。

他说,愿意“拍卖自己,并把拍卖款捐给”给伊朗的太空项目。因国际社会就核问题对伊朗实施经济制裁,伊朗太空项目规模缩水。

伊朗上月28日宣布把一只活体猴子成功送入地球轨道,说打算2020年前实现载人航天。

艾哈迈迪-内贾德说:“把活体送上太空是伊朗民众和数以千计伊朗科研人员努力和奉献的结果。”

路透社报道,艾哈迈迪-内贾德以公开演讲鼓动性强著称,不清楚想当伊朗首名太空人的说法是否认真。

要发射新卫星

伊朗同一天发布两颗分别名为“纳希德”和“佐赫雷”的卫星。纳希德和佐赫雷在波斯语和阿拉伯语中均为金星的意思。

“纳希德”为观测卫星,装备太阳能电池板,伊朗打算把它送入距地面高度250公里至370公里的轨道。2009年以来,伊朗已经把3颗小型卫星送入这一区间轨道。“佐赫雷”为同步通信卫星,预计送入距地面3.6万公里的轨道。伊朗迄今还没有卫星在这一高度的轨道运行。

伊朗方面没有公布两颗卫星的发射日期。

法新社报道,西方国家对伊朗的太空项目感到不安,担心发射卫星的火箭技术可以用于发射装有核弹头的弹道导弹。联合国安全理事会自2007年起几乎全面禁止向伊朗出口核技术和太空技术。

遭美议员嘲讽

美国国会参议员约翰·麦凯恩4日嘲讽伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德想当伊朗“首名太空



伊朗总统内贾德

人”,引发争议后留言“灭火”。

麦凯恩在博客网站“推特”上说:“艾哈迈迪-内贾德想成为伊朗首名太空人,他不是上周刚去过太空么?”这条微博附有近期“伊朗载猴上天”报道的标题和网络报道链接。艾哈迈迪-内贾德当天早些时候说,已经做好准备成为伊朗首名“太空人”。

麦凯恩在“推特”有大约180万“粉丝”。这一留言遭到不少网民指责。一名网民说:“哇哦,注意提升政治言论的方式。”另一名网民留言:“麦凯恩以种族歧视为乐?”

发布那条嘲讽的微博50分钟后,麦凯恩在博客上再次留言以平息“猴子”言论争议:“大伙听着,大家不能经得起开玩笑么?”

据新华社

相关链接

内贾德与议长 打嘴仗

伊朗总统马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德3日在议会指认议长阿里·拉里贾尼家族以权谋私,对方反指他行事如同“黑社会”。

议会当天开会,就解除合作社、劳工和社会福利部长阿卜杜勒-礼萨·谢赫伊斯兰的职务表决。谢赫伊斯兰因任命前德黑兰总检察长赛义德·莫尔塔扎维主管社会保险部门遭弹劾。

表决前,内贾德发言,指认议会有意与他的行政班子作对。他说:“3年来,我的同事一直遭受巨大压力。”他播放一段录音,试图证明议长拉里贾尼家族搞裙带关系,以权谋私。

拉里贾尼反击。他告诉议员,艾哈迈迪-内贾德传话,如果坚持弹劾谢赫伊斯兰,就播放录音,这类行为等同“恫吓”。“我们的总统不遵守基本道德,”他说,“这就是问题所在。”针对以权谋私说法,拉里贾尼说:“你和我的不同在于,你任用受到指控的人并且阻止针对他们的调查,而我的亲属如果涉嫌违法,我会要求必须调查,哪怕是弟弟。”

据新华社

首次访法开玩笑 拜登“枪指”奥朗德



法国当地时间2月4日,法国总统奥朗德在巴黎与美国副总统拜登举行会晤。会晤结束后,拜登在离开爱丽舍宫时与奥朗德开玩笑,“枪指”法国总统。

会晤时,拜登赞扬了法国在马里打击极端伊斯兰武装分子的军事行动,称其行动符合“美国 and 所有人”的利益。他还赞扬了奥朗德对伊朗发展核武的强硬态度。

当天,拜登还与奥朗德举行了一个联合记者会。在会上拜登表示,应该尽快在西非国家马里部署一支联合国维和部队。拜登说,他和奥朗德都同意,目前在马里开展行动的非洲国家部队应该尽快由联合国主管。奥朗德则表示,在法国的行动应该成为联合国的一个维和行动。奥朗德强调说,法美两国将继续对伊朗施加压力,使伊朗核问题国际谈判继续进行。

这是去年奥朗德担任法国总统以来,美国领导人第一次访问法国总统府爱丽舍宫,也是拜登作为美国副总统第一次访问法国。

综合

英确认理查三世遗骸 解开了500年前谜团

英国考古人员在英格兰中部莱斯特市中心一个停车场地下发现的遗骸,经过DNA检测后4日被证实为15世纪英格兰国王理查三世,解开了一个持续了数百年的谜团。理查三世是金雀花王朝的最后一位国君,1485年战死,在位仅两年。史书记载,理查三世去世时为32岁。他生前身患残疾。

理查三世在英国历史上一直是一位颇具争议的人物。他的哥哥爱德华四世于1483年去世,随后理查三世成为侄子爱德华五世的监护人。但是他却自己登上了王位,爱德华五世及其弟弟后被关进伦敦塔并神秘失踪。有传言称他们被理查三世秘密害死。而理查三世登基仅两年后就在博斯沃思战死。英国历史上著名的“玫瑰战争”就此结束,都铎王朝登上历史舞台。当时的安葬非常低调,据说他被葬在莱斯特市中心的教堂里。但教堂于16世纪30年代被毁,其安息之所从此湮没。

据新华社

斥资1900万英镑占地200公顷

“拉丹老巢” 欲建游乐园

据《每日邮报》2月5日报道,美军特种部队2011年5月对恐怖大亨本·拉丹在巴基斯坦阿伯塔巴德市的藏身住宅展开突袭并将他击毙,从那之后,阿伯塔巴德市就成了巴基斯坦著名的旅游景点之一。令人意想不到的,为了进一步促进当地旅游业发展,日前巴基斯坦政府决定斥资1900万英镑(约合人民币1.9亿元),用8时间在阿伯塔巴德市建造一座占地达200公顷、包含了动物园、水上乐园、滑雪场、高级餐厅在内的大型游乐园!

据报道,阿伯塔巴德市位于巴基斯坦北部,它最早是于1853年建立的,并以当时一手创建它的市长、英国人詹姆斯·阿伯塔的名字命名。阿伯塔巴德市本是一个十分宁静的巴基斯坦小城,然而2011年5月,阿伯塔巴德市的名字一夜之间传遍了全世界——当年5月2日凌晨,美军海豹特种部队在巴基斯坦实施“海王星之矛”行动,对恐怖大亨本·拉丹在阿伯塔巴德市的藏身住宅展开突袭,并最终一举将他击毙。

本·拉丹的死让阿伯塔巴德市一夜成名。从那之后,阿伯塔巴德市就成了巴基斯坦著名的旅游景



拉丹曾经藏身的小楼,现已被夷为平地

点之一,来自巴基斯坦乃至世界各地的无数游客都慕名前往当地,一睹昔日“拉丹老巢”风采。令人意想不到的,日前巴基斯坦政府宣布,决定斥资1900万英镑(约合人民币1.9亿元),在阿伯塔巴德市建造一座大型游乐园,从而进一步促进当地旅游业发展!

据报道,这座大型游乐园将建在阿伯塔巴德市边缘靠近河岸一侧,首期工程就占地20公顷。据披露,游乐园里将包括一个展示巴基斯坦风土人情的民俗公园、一个野生动物园、一个可以让游客体验空中滑翔和漂流的水上探险乐园、一个迷你高尔夫球场、一个滑雪场、甚至还有一个充满了毒蛇的蛇窟供游客寻找刺激。此外,游乐园里还将开设一系列高级餐厅,为前来玩乐的游客们提供五花八门的巴基斯坦风味佳肴。按照巴基斯坦政府的计划,这个游乐园今后还将继续扩建,而最后的总占地面积将会达到惊人的200公顷。据透露,阿伯塔巴德市的大型游乐园将于2013年2月末或3月初开始建造,总计要耗费8年时间才能全部完工。

综合

携巨额支票入境德国 伊朗前央行行长被捕

综合外媒报道,近日伊朗前央行行长携带巨额委内瑞拉支票在德国入境时被捕,委内瑞拉反对派2月4日要求政府就此事给予合理解释。

德国媒体3日披露,德国杜塞尔多夫机场的海关官员在伊朗前央行行长马扎瑞赫的行李箱里发现了一张由委内瑞拉银行签发的价值3亿玻利瓦尔(委内瑞拉货币,约合人民币4.3亿元)的支票。马扎瑞赫当时是从土耳其飞到德国的。

在被德国海关扣留后,马扎瑞赫解释称,这笔钱是由委内瑞拉政府提供,准备建设1万套公寓住宅的资金。委内瑞拉反对派联盟4日在一份声明中称,此事“明显不合常理”。目前,伊朗驻委内瑞拉大使馆的官员未就此作出评论。

马扎瑞赫2007年到2008年期间担任伊朗央行行长。对于携带巨额支票一事,马扎瑞赫本人没有直接否认,只是向伊朗媒体表示自己从未在德国被捕。

据中国日报